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Η λιτάνευση του Εσταυρωμένου στη Ζάκυνθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Σε ατμόσφαιρα βαθιάς συγκίνησης και θρησκευτικής ευλάβειας 
πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Μεγάλης Παρασκευής 10 
Απριλίου 2026, η καθιερωμένη λιτάνευση του Εσταυρωμένου
στη Ζάκυνθο, συγκεντρώνοντας πλήθος πιστών που 
συμμετείχαν στο κορύφωμα του Θείου Δράματος.

Η πομπή ξεκίνησε από τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου του Μώλου, υπό τους 
πένθιμους ήχους του «Ινατί εφρύαξαν έθνη…», που απέδωσε η φιλαρμονική, 
δημιουργώντας ένα κατανυκτικό σκηνικό σε ολόκληρη την πόλη. Μαζί με τον 
Εσταυρωμένο λιτανεύθηκε, σύμφωνα με την τοπική παράδοση, και η εικόνα της 
«Mater Dolorosa», της Παναγίας του Πάθους.

Η λιτανευτική διαδρομή διήλθε από τους δρόμους της πόλης και κατέληξε στην 
πλατεία Σολωμού, όπου κορυφώθηκε η τελετή. Εκεί, ο Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. 
Διονύσιος, ανεβαίνοντας στο ειδικό βάθρο, ευλόγησε τον κλήρο και τον λαό με τον 
Εσταυρωμένο, μεταφέροντας το μήνυμα της ημέρας.
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Σε σχετική ανάρτησή του, ο θεολόγος Κωνσταντίνος Γιατράς αναφέρθηκε στη 
σημασία της στιγμής, επισημαίνοντας ότι η ευλογία με τον Τίμιο Σταυρό 
προσέφερε παρηγοριά, ελπίδα και κατάνυξη στους πιστούς, ενώ ανέδειξε τον 
υψηλό συμβολισμό της Σταύρωσης και την προσμονή της Ανάστασης, ενισχύοντας 
το πνευματικό βίωμα της Μεγάλης Παρασκευής.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας θα τελεστεί σε όλους τους Ιερούς Ναούς η Ακολουθία 
του Επιταφίου Θρήνου, χωρίς όμως να πραγματοποιηθούν οι καθιερωμένες 
περιφορές των Επιταφίων.

Σύμφωνα με το ζακυνθινό έθιμο, η έξοδος του Επιταφίου θα πραγματοποιηθεί τα 
ξημερώματα του Μεγάλου Σαββάτου από τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Νικολάου των Ξένων. Συγκεκριμένα, η πομπή θα ξεκινήσει περίπου στις 04:00 και 
θα επιστρέψει στον ναό γύρω στις 05:30, προκειμένου να συνεχιστεί η Ακολουθία.

Οι εκδηλώσεις θα κορυφωθούν το πρωί του Μεγάλου Σαββάτου με την Πρώτη 
Ανάσταση, ενώ θα ακολουθήσει το χαρακτηριστικό έθιμο του σπασίματος των 
πήλινων στην πλατεία του Αγίου Μάρκου, ολοκληρώνοντας την ιδιαίτερη 
πασχαλινή παράδοση της Ζακύνθου.
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